
 

Συναδέλφισσα και συνάδελφε 
Η ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ – ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ συγκροτήθηκε από την Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση‐ 
Εργαζόμενοι  Μηχανικοί,  τον  Αριστερό  Αντίλογο  στο  ΤΕΕ  και  ανένταχτους  αγωνιστές.  Οι  δεσμοί  μας  ξεκινούν  από  τις 
αναμετρήσεις  του  φοιτητικού  κινήματος,  το  ρεύμα  των  ΕΑΑΚ  και  από  τους  αγώνες  που  δίνει  το  νεολαιίστικο  και  εργατικό 
κίνημα  όλα  αυτά  τα  χρόνια.  Είναι  μια   ανεξάρτητη  αριστερή  πολιτική  και  συνδικαλιστική  συλλογικότητα,  που φιλοδοξεί  να 
εκφράσει  τη μεγάλη πλειοψηφία  των μηχανικών που  ζουν από  τη δουλειά  τους:  Τους μισθωτούς  του δημόσιου,    ιδιωτικού 
τομέα και  των ΔΕΚΟ,  τους άνεργους,  τους μηχανικούς  της εκπαίδευσης,  τους αυτοαπασχολούμενους,  τους μεταπτυχιακούς, 
διδακτορικούς μηχανικούς, καθώς και τους νέους μηχανικούς, άμεσα θύματα της ανεργίας των νέων εργασιακών σχέσεων. 
 

ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ Η ΕΡΓΟΔΟΣΙΑ ΚΑΙ ΟΙ 
ΤΡΑΠΕΖΙΤΕΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 

Οι φετινές  εκλογές στο ΤΕΕ βρίσκουν  τους  εργαζόμενους 
μηχανικούς,  όπως  και  το  σύνολο  των  εργαζομένων,  να 
δέχονται  μια  ιστορικών  διαστάσεων  επίθεση  από  τη 
κυβέρνηση  του  ΠΑΣΟΚ,  έχοντας  τη  συναίνεση  ΝΔ  και 
ΛΑ.Ο.Σ.. Τα  ελλείμματα,  που  διογκώθηκαν  από  τη  χαριστική 
πολιτική  απέναντι  στις  τράπεζες  και  στην  εργοδοσία,  τώρα 
«οφείλουν»  να  μειωθούν  στο  3%,  πράγμα  αδύνατον,  εκτός 
εάν  πέσει  κάτω  από  το  όριο  της  φτώχειας  το  σύνολο  του 
κόσμου της εργασίας. Αναδεικνύεται πώς η ΕΕ δεν αποτελεί 
ασπίδα προστασίας από την κρίση, αλλά αντίθετα μηχανισμό 
περαιτέρω  όξυνσής  της,  σε  βάρος  των  εργαζόμενων.  Η 
υπαγωγή της Ελλάδας στο ΔΝΤ μαζί με την στενή επιτήρηση 
της  ΕΕ,  θα  αποτελέσει  ένα  ιστορικό  πισωγύρισμα,  με  αιχμή 
δεκάδες  χιλιάδες  απολύσεις  στο    Δημόσιο  Τομέα  και  την 
πλήρη  ασυδοσία  των  εργοδοτών.  Οι  εργαζόμενοι  σήμερα 
πρέπει να βγούμε δυναμικά στο προσκήνιο. Για την ανατροπή 
των αντεργατικών μέτρων, του "προγράμματος σταθερότητας 
και της πολιτικής κυβέρνησης Ευρωπαικής Ένωσης. 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΕΝΑ ΜΕΤΩΠΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
Τα μέτρα δεν είναι προσωρινά, δεν αφορούν την τριετία, 

αλλά  επιδιώκουν στρατηγικές,  και  μόνιμες αναδιαρθρώσεις. 
Ασφαλιστικό,  εργασιακές  σχέσεις,  νέοι  γύροι  λιτότητας  και 
ιδιωτικοποιήσεων,  κατάργηση  των  συλλογικών  συμβάσεων, 
απολύσεις, είναι τα μέτρα που θα επιδιωχθεί να παρθούν το 
επόμενο  διάστημα.  Κατάργηση  συλλογικών 
διαπραγματεύσεων,  κατάργηση  ορίου  απολύσεων, 
ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης είναι μερικά από 
τα μέτρα που θα έρθουν παρέα με το ΔΝΤ για να  μείνουν. 

Οι  αγώνες  των  εργαζόμενων  και  της  νεολαίας  που 
αναπτύχθηκαν  το  διάστημα  δείχνουν  το  δρόμο.  Η  κοινή 
δράση  των  μισθωτών,  των  ανέργων  και  των 
αυτοαπασχολούμενων με ένα πλαίσιο που θα στοχεύει στην 
ανατροπή  του  πυρήνα  της  αντεργατικής  πολιτικής,  είναι 
σήμερα  πιο  αναγκαία  από  ποτέ.  Έτσι  θα  αποκρούσουμε  τη 
συνεχή υποβάθμιση της θέσης μας και θα αποδυναμώσουμε 
την κυριαρχία και την πίεση της εργοδοσίας.  

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ   

Στον  κλάδο  μας,  έχουν  ξεκινήσει  αθρόες  απολύσεις  στο 
όνομα της οικονομικής κρίσης. Η αμοιβή με Δελτίο Παροχής 
Υπηρεσιών  που  συνεπάγεται  για  τον  εργαζόμενο  την 

ανασφάλεια  του  ελεύθερου  επαγγελματία  και  την 
εργασιακή  πειθαρχία  του  μισθωτού,  μας  καθιστά  
ευάλωτους στις απολύσεις και στην εργοδοτική τρομοκρατία.  

ΠΑΛΗ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ 
Η κυβέρνηση προχωρά σε μείωση των συντάξεων, αύξηση 

ορίων  ηλικίας  και  την  παράταση  εργάσιμου  βίου.  Με  μη 
εγγυημένη  επαγγελματική αντί  για  κοινωνική ασφάλιση. Με 
νέα  ενοποίηση  ταμείων,  ώστε  τα  πλεονασματικά  ταμεία  να 
καλύψουν αυτά που έχουν οικονομικά προβλήματα. Με την 
ώθηση  στην  ιδιωτική  ασφάλιση  και  την  καρατόμηση  των 
παροχών υγείας. Την ώρα που η ανεργία των μηχανικών έχει 
πάρει  τραγικό  ανήφορο,  η  ηγεσία  του  ΤΕΕ  προωθεί  νέα 
εισφορά  (14  ευρώ το μήνα),  για να ενεργοποιηθεί ο κλάδος 
πρόσθετων παροχών.  

ΤΑ ΝΕΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΕΙΝΑΙ ΑΔΙΚΑ  
ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΑΤΡΑΠΟΥΝ! 

Η  υποχρέωση  συλλογής  αποδείξεων  σημαίνει  πρακτικά 
μείωση του αφορολόγητου με απώτερο σκοπό τη κατάργησή 
του.  Η  παραπέρα  αύξηση  των  εμμέσων  φόρων  καταλήγουν 
σε  πρόσθετα  βάρη  στους  μισθωτούς  και  χαμηλά 
αμειβόμενους. Με την καθιέρωση των τεκμηρίων για βασικά 
αγαθά,   οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι μηχανικοί – που ποτέ 
δεν  θεωρούνται  άνεργοι–  θα  πληρώνουν  φόρους  από 
εισόδημα  που  πιθανώς  δεν  έχουν.  Με  την  κατάργηση  των 
φορολογικών  συντελεστών  καθώς  και  με  τη  παρακράτηση 
φόρου  στο  25%  θα  πλήξουν  καθοριστικά  μισθωτούς  με 
μπλοκάκι  και  αυτοαπασχολούμενους  που  καλούνται  να 
μειώσουν ως και 15% τον μισθό τους.  
ΑΠΕΙΘΑΡΧΙΑ ΣΤΗ ΜΠΟΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ 
ΟΔΗΓΙΕΣ. ΟΧΙ ΣΤΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΩΝ ΚΟΛΕΓΙΩΝ 
Κυβέρνηση  και  ΕΕ  έχουν  βάλει  στόχο  να  αλώσουν  την 

τριτοβάθμια  εκπαίδευση  με  δούρειο  ίππο  τα  Κολέγια,  και 
ταυτόχρονα  να  απορρυθμίσουν  πλήρως  το  επάγγελμα 
συμπιέζοντας  επαγγελματικά  και  εργασιακά  δικαιώματα 
όλου  του  κλάδου  προς  τα  κάτω.    Οι  εργαζόμενοι  μηχανικοί 
δεν  πρέπει  να  πατήσουν  τη  μπανανόφλουδα  που  στήνει  η 
διοίκηση  του  ΤΕΕ  και  θέλει  να  εμφανίσει  τη  πρόταση  για 
φορέα  πιστοποίησης  και  σκληρές  εξετάσεις  ως  θετική  λύση 
στο πρόβλημα που προκύπτει από την αποδοχή των οδηγιών 
της ΕΕ, τα κολέγια κλπ. 

ΟΙ ΝΕΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ 
Όσοι  σήμερα  τελειώνουν  τις  σπουδές,  αναζητώντας 

δουλειά  αντιμετωπίζουν  τα  αποτελέσματα  σκληρών 
αναδιαρθρώσεων αλλά και τις συνέπειες μιας κρίσης για την 



οποία  οι  ίδιοι  δεν  ευθύνονται  καθόλου.  Παρόλο  το  κυνήγι 
προσόντων, μένουν άνεργοι για μήνες και αντί το κράτος να 
τους  στηρίζει  με  απαλλαγή  από  το  ΤΣΜΕΔΕ,  τους  ωθεί  με 
επιδοτήσεις σε μια δήθεν επιχειρηματικότητα. Όσοι φτάνουν 
στη  συνέντευξη,  έρχονται  αντιμέτωποι  με  εργοδότες 
πρόθυμους  να  τους  ξεζουμίσουν  σε  ατέλειωτες  ώρες 
εργασίας χωρίς μισθό. Ο αποφασιστικός αγώνας της νεολαίας 
που  αναπτύχθηκε  τα  τελευταία  χρόνια,  δείχνει  τον  δρόμο. 
Είναι  στοίχημα  αν  ο  ριζοσπαστισμός  αυτός  θα  συμβάλλει 
στην  ενίσχυση  των  συλλογικών  μορφών  πάλης,  των 
σωματείων, μιας άλλης καθημερινότητας αλληλεγγύης στους 
χώρους  δουλειάς,  συμβάλλοντας  στο  ξημέρωμα  μιας  πιο 
διεκδικητικής περιόδου στο κλάδο. 

 Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 
Στην  επίθεση  ενάντια  στα  δικαιώματα  των  μισθωτών 

μηχανικών,  η  μόνη  απάντηση    είναι  η  συλλογική  οργάνωση 
και δράση μας.  Οι μηχανικοί δεν είμαστε ένα ενιαίο στρώμα, 
με κοινά συμφέροντα, αφού άλλοι είναι εργοδότες και άλλοι 
είμαστε  εργαζόμενοι.  Για  να  διεκδικήσουμε  τα  δικαιώματά 
μας,  έχουμε  ανάγκη  την  ενότητα  με  τους  υπόλοιπους 
εργαζόμενους,  με  τους  οποίους  έχουμε  κοινές  ανάγκες, 
προβληματισμούς,  δικαιώματα,  που  βιώνουμε  την  ίδια 
εργοδοτική  αυθαιρεσία  και  αντιλαϊκή  πολιτική.  Έτσι  και  το 
Σωματείο  Μισθωτών  Τεχνικών,  αποτελεί  μια  ελπιδοφόρα 
πραγματικότητα  στο  κλάδο.  Το  προηγούμενο  διάστημα 
έδωσε  μάχες  ενάντια  στις  απολύσεις,  στις  ελαστικές 
εργασιακές  σχέσεις,  την  εργοδοτική αυθαιρεσία.  Διεκδίκησε 
και  κατέκτησε  συλλογική  σύμβαση  εργασίας,  η  οποία 
καλύπτει και τους εργαζόμενους με δελτίο που εργάζονται με 
εξαρτημένη  σχέση.  Η  προσπάθεια  για  την  εφαρμογή  της 
σύμβασης  ενίσχυσε  την  αυτοπεποίθηση  και  έδωσε  έδαφος 
να  αναπτυχθούν  η  συλλογικότητα  και  η  αγωνιστικότητα  σε 
πολλούς χώρους δουλειάς. Αντίστοιχες προσπάθειες γίνονται 
και  σε  άλλα  επιχειρησιακά  σωματεία  του  χώρου,  των 
τηλεπικοινωνιών, της ενέργειας, της Βιομηχανίας. 

ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  

Μπροστά στην σημερινή βάρβαρη επίθεση, η ηγεσία της 
ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, ούτε θέλει, ούτε μπορεί  να εκφράσει το 
ρεύμα  κοινωνικής  αγανάκτησης  και  οργής.  Επιλέγει  τον 
κυβερνητικό  και  εργοδοτικό  συνδικαλισμό.  Αδυνατεί  να 
οργανώσει  και  να  εμπνεύσει  την  αντίσταση  των 
εργαζόμενων,  αναπαράγει  και  ενισχύει  την  τακτική  της 
κυβέρνησης  που  θέλει  τους  εργαζόμενους  διασπασμένους 
ανάμεσα  σε  δημόσιο  και  ιδιωτικό  τομέα,  ανάμεσα  στους 
ελαστικά εργαζόμενους και αυτούς με σταθερή δουλειά κλπ. 
Με την στάση της διευκολύνει το πέρασμα των κυβερνητικών 
επιλογών  και  περιθωριοποιεί  το  εργατικό  κίνημα. Μπροστά 
σε αυτές  τις  συνθήκες  είναι  άμεση  και  επιτακτική  η ανάγκη 
ενίσχυσης  του  συντονισμού  σωματείων  μέσα  από 
συνελεύσεις,  ανοικτές  διαδικασίες,  ενάντια  στη  συναίνεση, 
στο συμβιβασμό και την ηττοπάθεια.  

ΤΟ ΤΕΕ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΜΑΣ 
Το  προηγούμενο  διάστημα  το  ΤΕΕ  δεν  βρέθηκε  μαζί  με 

τους εργαζόμενους μηχανικούς αλλά απέναντί τους. Επέβαλε 
αυξήσεις  στις  ασφαλιστικές  εισφορές,  συνέβαλε  στην 
διάλυση  των  εργασιακών  σχέσεων,  συντάχθηκε  στα  θέματα 
παιδείας  –  επαγγελματικών  δικαιωμάτων  με  τις  επιλογές 
κυβέρνησης  και  ΕΕ,  συναίνεσε  σε  κάθε  αντιλαϊκή,  αντι‐
οικολογική μεγάλη επένδυση. Έτσι και σήμερα ετοιμάζεται να 
επιτεθεί  ξανά.  Προτείνει  τα  αποθεματικά  του  ΤΣΜΕΔΕ  να 
γίνουν  θαλασσοδάνεια  για  επενδύσεις  στη  πράσινη 
ανάπτυξη,  ετοιμάζεται  να  θεσπίσει  εξετάσεις  και  φορέα 

πιστοποίησης  που  θα  βάλει  φραγμούς  στο  δικαίωμα  όλων 
στη δουλειά! 

ΕΝΤΟΣ, ΕΚΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΣΤΟ ΤΕΕ 
Η  παρέμβασή  μας,  στοχεύει  στην  πιο  αποφασιστική 

στάση  ακύρωσης  κάθε  απόπειρας  χειροτέρευσης  των 
συνθηκών εργασίας των εργαζόμενων τεχνικών που θα φέρει 
και τη σφραγίδα του ΤΕΕ,  ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες 
του κοινωνικού πολέμου. Θέλουμε να στερήσουμε τις πλατιές 
συναινέσεις  και πλειοψηφίες που σήμερα απολαμβάνουν οι 
κυρίαρχες  παρατάξεις  και  διευκολύνουν  τους  εκπροσώπους 
της εργοδοσίας να επιτίθενται στα συμφέροντά μας. Η λογική 
μας  διαχωρίζεται  από  συντεχνιακές  λογικές,  από  λογικές 
«διόρθωσης  από  τα  αριστερά»  ή  λογικές  του  «λιγότερο 
κακού»  και  έχει  σαφές  αντισυνδιαχειριστικό  στίγμα  και 
πρακτικές.  Αποκαλύπτουμε,  καταγγέλλουμε  και  επιχειρούμε 
να  εκπροσωπούμε  τα  συμφέροντα  των  εργαζόμενων 
μηχανικών  με  γνώμονα  τις  προσπάθειες  αγωνιστικής 
συνδικαλιστικής και σωματειακής δράσης και συγκρότησης.  
ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΑΣ 

ΡΟΛΟ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΣ 

Στοχεύουμε  στην  οικοδόμηση  ενός  αριστερού 
ριζοσπαστικού ρεύματος  εργαζόμενων μηχανικών που  εκτός 
από την πάλη για τα  εργασιακά και ασφαλιστικά  δικαιώματα 
θα αποκαλύπτει  τα  ταξικά συμφέρονται που υποκρύπτονται 
στην ουδετερότητα  της  επιστήμης  και  της  τεχνικής,  στο πως 
σχεδιάζονται και υλοποιούνται οι κατασκευές, οι πόλεις που 
ζούμε  και  οι  βιομηχανικές  δραστηριότητες,  για  το  πώς 
κατανέμονται  τα  κονδύλια    και  οι  προτεραιότητες,  για  την 
ενέργεια, για το πώς οργανώνεται η παραγωγή, για τον τρόπο 
και  τους  σκοπούς  που  κατασκευάζονται  λογισμικά  και 
συστήματα  υψηλής  τεχνολογίας,  για  τον  ρόλο  της 
πιστοποίησης.  Θέλουμε  να  συμβάλουμε  στην  οικοδόμηση 
ενός  αντίπαλου  δέους  που  καθημερινά  θα  δρα  κόντρα  στη 
κυρίαρχη  επιταγή  που  θέλει  τον  μηχανικό  γρανάζι  στην 
αφαίμαξη  της  εργατικής  τάξης  στη  βιομηχανία  και  τα 
εργοτάξια.  Που  θα  μπορεί  να  είναι  «τεχνικός  σύμβουλος» 
των κινημάτων και της κοινωνικής πλειοψηφίας. 

ΕΝΩΤΙΚΑ ΚΟΝΤΡΑ ΣΕ ΛΟΓΙΚΕΣ ΗΤΤΟΠΑΘΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

Για να μπορέσουν όλα αυτά να προχωρήσουν πιστεύουμε 
ότι σήμερα είναι απαραίτητο να διαχωριστούμε απέναντι σε 
λογικές,  που  επενδύουν  στην  ηττοπάθεια,  απέναντι  σε 
λογικές που αυτοαναγορεύουν τον εαυτό τους σε κάτοχο της 
αλήθειας, για να δικαιολογούν στη συνέχεια είτε την επίθεση 
σε άλλες αγωνιστικές πρακτικές   στο κίνημα,  και εν τέλει να 
στραφούν  εις  βάρος  της  αναγκαίας  αγωνιστικής  ενότητας.  
Πιστεύουμε  επίσης  ότι  σήμερα  είναι  απαραίτητο  να 
διαχωριστούμε απέναντι σε λογικές που  ενσωματώνουν την 
ηττοπάθεια  και  καταλήγουν  σε  διαχειριστικές  πρακτικές, 
εμφανίζοντας έτσι  την αριστερά αντί για δύναμη ανατροπής 
ως συμπλήρωμα – διόρθωση των επίσημων πολιτικών. 

ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ 
ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

Στην  εποχή  μας  μαζί  με  την  ανάπτυξη  των  νικηφόρων 
αγώνων, είναι ακόμα απαραίτητη η ενίσχυση ενός αριστερού 
πολιτικού  ρεύματος  ανατροπής,  καθώς  και  της  ανάδυσης 
μέσα  από  αυτό,  μιας  άλλης  αριστεράς,  ανεξάρτητης, 
ριζοσπαστικής,  αντικαπιταλιστικής,  που  θα  απαντήσει  στις 
σύγχρονες  ανάγκες  τόσο  στο  χώρο  των  εργαζόμενων 
μηχανικών αλλά και στην κοινωνία.  


